

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes.	Tres meses.	Ses meses.	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Cuba y Puerto Rico >	10 >	20 >	40 >	80 >
Unión Postal	10 >	20 >	40 >	80 >
Demás países	2 >	6 >	12 >	24 >

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA

Recogidas, 2. Granada

TELÉFONO 127.—APARTADO DE CORREOS N.º 37.

PRECIOS DE INSERCIÓN

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem financieros ó de empresas	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem mortuorios, línea	3 >	2 >	1 >	0'50 >
Noticias, cada línea	10 >	5 >	2 >	1 >
Comun. esp. id. id.	100 >	75 >	50 >	25 >

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

EL TIPO DE ACTUALIDAD

Si en los tiempos mitológicos fué Neptuno uno de los dioses á quien más ferviente culto se rindió, en los presentes no es menos el que se tributa á su sucesor en el imperio de las aguas, que aquí conocemos con el nombre de cañero.

Noche y día vésele por calles y plazas, con el brazo derecho remangado, en actitud de zorra, vigilando sus cañiles, unas veces agachapado sobre éstos, como ejerciendo su ministerio, y otras ocultándose en las esquinas, por si alguna maritornes se atreve á manobrar en sus sagrados dominios.

Su despótica soberanía sobre el líquido elemento, déjase sentir considerablemente en la estación estival: guardáos bien de indisponeros con esta escelsa divinidad, no rindiéndole acatamiento ó escaseándole las perrillas para la copa y el cigarro; pues de seguro, rabiareis de sed, vuestra casera fuente dejará de correr y las tinajas se os quedarán en seco.

Un medio seguro hay de obtener la gracia de este oímpico señor; basta con encargarle el arreglo de la cañería en nuestra pertenencia, aunque no lo necesite, pues con esto, además de halagar sus exageradas pretensiones en el ramo de ingeniería, sirve de motivo para recoger algunos durejos.

No le hagáis objeciones acerca de los inconvenientes que ofrece el sistema primitivo, empleado en la culta Granada para la distribución de sus aguas potables; os contestaría con tono descompuesto, que no es posible que por la porosidad de los caños de barro, pueda haber filtraciones, mezclándose las corrientes de los darros con la que abastece á las fuentes y depósitos; que las tuberías de hierro producen óxidos nocivos, y las de plomo dan lugar á cólicos saturninos.

Pero nosotros, sobradamente incrédulos ante los razonamientos de este dios pagano, opinamos que en la ciudad de los cármenes rebosará la salud cuando haya desaparecido el sistema empleado por los moros para apagar la sed de sus habitantes, y con ello el tipo que hemos procurado describir.

CARTA DE UN VOLUNTARIO

Pormenores curiosos

Son curiosas unas cartas que un voluntario de los que en Río Janeiro se alistaron para combatir en Cuba, escribe á un hermano suyo residente en la Península.

Relata en ellas varios combates sostenidos por la columna del general López Ochoa; entre otros el de las lomas de Ponce y Picadura, el mismo día que dicho bravo y entendido militar se puso los entorchados, por recibirle la orden del ascenso que se le concedía.

Después refiere este otro: «El día 22 recibió el comandante militar una parte de que se encontraba acampada una partida insurrecta en D. Martín y Cabrera; salimos tres compañías y sección de caballería, al mando del teniente coronel Tavira; llegamos al sitio y los dueños nos dijeron que á las dos de la madrugada levantaron el campamento y marcharon en dirección á San Antonio, Río Blanco; á las ocho y media de la noche recibió el general una parte confidencial de que las partidas de Aramburen y Valencia se hallaban acampadas entre Jaruco y el ingenio Don Martín; sin preocuparse del número ni de la hora, salió inmediatamente con toda la fuerza de caballería que ha-

bía en Jaruco, previno mucho silencio y que nadie fumase; llegaron á eso de las diez de la noche cerca de las avanzadas enemigas, situadas perfectamente, y las cuales, al notar que se acercaba fuerza á caballo, dieron el alto—¿Quién va?—¡Cuba!—respondió un simpático mulato que iba de práctico—¡Cuba! repetían los nuestros, pero avanzando.—¿Qué pase uno solo para que sea reconocido!—¡Fuego! gritó de pronto un insurrecto (sin duda el que mandaba la avanzada rebelde), que no son de los nuestros.

Entonces, como tocados por un resorte, á la voz de ¡viva España! y en correcta formación, nuestros jinetes sembraban el terror en las filas insurrectas.

¡Al machete! gritaban todos, y ébrios de alegría y de coraje, en menos de 20 minutos logran que no quede un solo enemigo en el campamento; aquello se convirtió en cementerio; solo se oía la voz de siempre pregonando el valor de la heroica España.

Nadie se preocupa de los que hay en el suelo, sino de avanzar y matar. Parece mentira que un puñado de hombres, pues no llegaban á 200, derrotaran á más de 1 000 insurrectos. ¿Dónde están los que tanto hablan del machete? ¿Dónde? Encerrados en la manigua. ¡Infelices! Ni siquiera sirven para defenderse.

A las once de la noche todo había acabado. No hubo que lamentar nada más que un ligero percance: debido á la confusión, el caballo del comandante La Prada tropezó con otro y cayeron juntos caballo y comandante, resultando éste con algunas contusiones leves.

Al reconocer el campo, gracias á la luz de la luna, se hallaron 20 cadáveres hechos de arma blanca, 20 caballos muertos, 15 vivos, dos mulos, 24 monturas, 11 tercerolas Remington, una escopeta, tres rifles sistema Winchester, 10 machetes y una maleta del cabecilla Aramburen con varios documentos importantes.

Sería la una de la mañana cuando regresaba el general con toda la fuerza. Los soldados, jefes y oficiales, y hasta el mismo general, venían locos de alegría, siendo aclamados por algunos vecinos de Jaruco que se hallaban levantados.

De otras acciones de guerra más da noticia, reflejándose el júbilo de haber tomado parte en ellas, y concluye con la siguiente juiciosa observación relativa al combate del ingenio D. Martín:

«Para concluir: esta es la primera acción que se da de noche con buenos resultados; como se ve, lo que hace falta son confianzas, y para poder tener éstas, dinero, después buena voluntad: así se terminaría pronto, muy pronto la guerra.»

«Interview» con Salmerón

En una «interview» que ha celebrado en San Sebastián con un periodista, ha manifestado el Sr. Salmerón, entre otras cosas, que en breve publicará la Junta del partido republicano declaraciones-terminantes (debe referirse á las que ya conocen nuestros lectores, y que dimos anteayer) sobre la política económica, ateniéndose, respecto á Cuba, á los últimos acuerdos adoptados por la mencionada Junta.

Además ha dicho que en otoño emprenderán los prohombres del partido republicano una activa campaña de propaganda por todas las provincias de España, que tal vez comience el Sr. Salmerón por las Provincias Vascongadas.

Con respecto á Cuba, la opinión particular del Sr. Salmerón es que la

guerra no puede acabarse con la guerra, sino con la acción política, como eficaz ayuda para que la paz sea estable y el desarme de la insurrección efectivo.

España — ha dicho — no soporta una guerra con 200 000 hombres y con un ejército que gasta un millón de pesetas diariamente; y ha añadido que ni el partido gobernante ni el partido liberal ofrecen soluciones concretas, puesto que los Sres. Romero y Cánovas están en contradicción constante, y entre los liberales predomina eternamente la discordia.

Hablando de la cuestión económica, ha dicho que el proyecto de auxilios á las compañías de ferrocarriles es una monstruosidad, y que si llegase á proclamarse la República, lo primero que haría sería revocar aquel proyecto.

LA POMPA DE JABÓN

Del borde seco de un junco hueco, que en un instante de sed, amante, feliz me incuba para que suba luciendo al día, mi gallardía, broto ligera, surco la esfera, tenue palpito, libre me agito, finjo colores, lanzo esplendores y jugueteo como el deseo, y mi donaire cautiva el aire, y mientras tanto que un bello encanto por mi camino difundo, como un espejo luciente en mi seno transparente copio la imagen del mundo.

G. BELMONTE MULLER.

Los italianos en África

La derrota de Adua

So muy curiosas y comentadas las cartas de Abisinia recibidas por la prensa rusa, las cuales arrojan bastante luz sobre los últimos sucesos, y niegan la exactitud de las relaciones publicadas en Italia acerca de la famosa batalla de Adua. Resulta que el general Baratieri ocupó durante la noche posesiones muy fuertes y que el enemigo arrojó de ellas á los italianos, los cuales no se batían, ni mucho menos, con el heroísmo que se les ha supuesto.

Sólo las tropas negras—dice un corresponsal ruso—de la brigada de Albertone, combatieron con arrojo. Los demás soldados, es decir, los blancos, cedieron al primer empuje, y arrojando las armas se rindieron á discreción.

Entre otras cosas curiosas, refiere el mismo corresponsal que Menelik hace que le traduzcan algunos periódicos europeos, y que cuando éstos hablan de conquistas y se mezclan en asuntos ajenos, suele exclamar: «Imbéciles.»

Sección local y provincial

Amor salvaje.

En la calle de la Cruz, vive una preciosa joven, á quien pretenden dos mozos de 20 años, uno carpintero, llamado José Gómez Martín, y otro panadero, cuyo nombre es Antonio Caba Haro. Los dos rivales se veían con muy malos ojos, como siempre acontece.

Anoche, á las nueve, se encontraron cerca de la casa que habita la disputa-

da beldad, y el Gómez se empeñó en que el otro le dejara el campo libre, cosa á que el Caba se negó, empezando entonces la reyerta entre los acalorados pretendientes, infringiendo el Antonio Gómez Martín una herida con una faca al Antonio Caba Haro, en el brazo izquierdo.

Al estar todo acudió en su ayuda el sereno del distrito, José de la Puente Portal, número 23, el cual recogió el arma al agresor. Sucesivamente llegaron los serenos Antonio Castillo, números 24 y 31, conduciendo al herido á la casa de socorro, mientras ingresaba el autor en el arresto.

El médico de guardia que hizo la primera cura al pobre joven, dió un pronóstico grave, por lo que el herido fué trasladado al hospital de San Juan de Dios.

La terrible cuchillada interesó una arteria, lo que produjo gran hemorragia, que hace temer un desenlace funesto.

Nuestro distinguido amigo don Francisco de Angulo y Prados antes de abandonar á Madrid, dejó muy recomendado en el ministerio de Fomento, la solitud de una subvención para la séptima excursión veraniega de la Sociedad de Colonias Escolares de Granada, no pudiendo traerse resuelto el asunto, porque su improvisado viaje se lo impidió; mas espera aviso inmediato y favorable; é interesándose por tan benéfica empresa, anoche escribió al Sr. Ministro de Marina, recomendándole con toda eficacia que se atienda y otorgue una petición que le hará hoy la misma humanitaria sociedad.

Merece aplausos el noble interés que en pró de ésta se toma el Sr. Angulo.

El acequero Miguel Carlos, en cortés epístola, respondiendo al suelto que en nuestro número de ayer publicamos, relativo al abastecimiento de aguas en el Albaicín, nos ruega rectifiquemos las inculpaciones formuladas contra él, ya que, obrando correctamente, digimos que no las habíamos podido comprobar, significando en honor á la justicia, que en cumplimiento á sus deberes y á lo que ordenan las ordenanzas por que las aguas del Albaicín se rigen, no permite el comunicante que se rieguen las huertas antes de que se surtan los albiges; que el ser fiel á sus deberes y no á influencias políticas debe el haberse sostenido veinte años en su destino, y que es incierto cuanto contra su buen proceder se ha manifestado, pues lo que las ordenanzas disponen que los albiges sean los primeros que se surtan, después las tinajas y luego las huertas, y como sus superiores gerárquicos le encargan que lo escrito se cumpla en todas sus partes, él obedece ciegamente.

Como no tenemos prueba en contrario, acogemos estas manifestaciones.

Anoche celebraron una velada literaria, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, los alumnos del Pontificio y Real Seminario Conciliar Central de San Cecilio, de Granada, con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis.

La fiesta fué digna de las personas que la celebraron, desarrollándose un programa escogido, con discursos y poesías, y representándose después preciosas obras del Sr. Vico y Bravo, terminando con un himno al Sagrado Corazón de Jesús.

D. José Martínez y Martínez, comerciante de Cúllar de Baza, y querido amigo nuestro, nos ruega en atenta carta de 22 del corriente, hagamos constar en el periódico, que no es republicano ni lo ha sido nunca, y por consiguiente no figura en el comité del partido progre-

sista, como se ha dicho en una gaceta publicada por los periódicos locales, puesto que pertenece al partido liberal dinástico.

Queda complacido.

Según nuestros informes, en breve se dictará una disposición determinando que los cajeros de primera enseñanza que por virtud del real decreto de 1.º de Mayo último, se les considera como vocales de las Juntas de Instrucción pública, solo tendrán voz y no voto cuando se trate de asuntos económicos, sin que tengan intervención en ningún otro asunto de los que competen a las Juntas provinciales.

La comisión de canteros y picapedreros, no ha conseguido el resultado que se proponía con sus gestiones, después de visitar a varias distinguidas personas para que influyesen en su obsequio con la junta encargada de dirigir las obras del adoquinado de la calle de Méndez Núñez, pues los comerciantes que forman dicha junta, han hecho ver la imposibilidad de acceder a los deseos de los obreros, fundándose en que una calle con el declive de la referida, no puede ser adoquinada con materiales poco consistentes.

En cambio ofrecieron que influirían con el Sr. Alcalde para que los 20.000 adoquines cortados en las canteras de la provincia, se empleen en adoquinar otras calles, dando así trabajo a nuestros obreros.

Estos se muestran disgustados, lamentándose del poco interés que su situación inspira a los ricos.

Un individuo, después de beberse gran cantidad de vino, se fué a un sitio céntrico, a la calle de Mesones, y con voz estentórea, pronunció un discurso examinando la actual situación de España, los orígenes de los males que nos agobian y las soluciones que es preciso buscar.

Algunos transeúntes le formaron corro, y al oír los más elocuentes períodos del discurso, aplaudían con entusiasmo.

Pero un agente de policía, poco afecto a retóricas, condujo al patriota beodo al arresto, diciéndole:

—Han pasado las horas regiam en taras, y se levanta la sesión.

El Gobernador interino, Sr. Sáenz Marquina, ha autorizado al guarda jurado de la asociación de agricultores de la Zubia, para que pueda usar las armas correspondientes al ejercicio de su cargo.

Una señora ofendida por las infidelidades de su esposo, encontró a éste en la placeta del Azúcar, en conversación afectuosa con una mujer de dudosa honestidad.

Aquella no pudo contenerse, y abalanzándose a su marido, le arañó el rostro y le sacó una guita del bigote. Después, fuése para la que le entretenía, pero la culpable dióse a correr como un gamo.

Muchas personas que presenciaron la referida escena, hicieron los comentarios más sabrosos, y hasta hubo quien dijo a la señora, celebrando su bizarria.

Bendita sea su alma de V. Eso se hace con los maridos perjuros.

Ayer falleció en esta capital, después de largos y penosos padecimientos, el rico propietario don Francisco Javier del Castillo y Rosendo.

De afable y bondadoso carácter, el Sr. Castillo era generalmente estimado, por lo que la noticia de su muerte ha de ser muy sentida.

Reciba su apreciable familia el testimonio de nuestro pesar, por la inmensa desgracia que hoy lamenta.

El Excmo. Sr. Duque de Abrantes se ha dignado prestar su valioso apoyo a la «Sociedad de Colonias Escolares» de esta capital, solicitando del ministro de Fomento la cantidad de dos mil pesetas para la séptima Colonia.

Celebraremos que consiga su propósito el ilustre demócrata, porque así podría aumentarse considerablemente el número de niños que disfrutaran del beneficio, ó realizarse dos colonias escolares en un solo año.

A las siete de la mañana se reunirán hoy en el paseo del Violón, los socios de la Escursionista Velocipédica granadina, para dirigirse al balneario de la Malahá, almorzando en el restaurant

del establecimiento, y regresando hoy mismo a Granada.

Esta es la excursión oficial del mes corriente.

Ayer regresó de Baza y Almería, nuestro querido compañero el director de *El Popular*, D. Carlos Luis de Funes.

Unas mujeres alegres que moran en la calle de Varela, se pasan las tardes y las noches cantando coplas con el guitarrillo, y sin dejar al vecindario que duerma. Pero en cambio ellas se divierten, que es lo interesante.

El Juez de instrucción del distrito del Campillo de esta capital ha dictado auto de procesamiento contra el Alcalde de Güejar Sierra D. Manuel Eneros, suspendiéndole en el desempeño de su cargo.

Han sido declarados cesantes varios peones camineros de las carreteras que están a cargo de la Diputación provincial.

Un salvamento.

«Copiamos el siguiente curioso suelto de *La Unión Mercantil*:

«En la madrugada del miércoles, cuando las llamas del café del Turco llegaban hasta la inmediata torre de los Mártires, algunos espectadores de las proporciones horribles que tomaba el voraz incendio, presenciaron un espectáculo en extremo curioso.

Salió de la torre de dicha iglesia una enorme lechuza, y con su vuelo sereno y pausado, recorrió pequeña distancia reconociendo los tejados de enfrente, y a poco volvió a la torre viéndosele salir levando a una lechuza pequeña, que depositó en uno de los tejados a donde el fuego no podía llegar.

Volvió a la torre nuevamente y regresó a poco con otro hijuelo, y esto lo repitió hasta tres veces entre las muestras de admiración de los que contemplaban su tarea.»

Ayer a las dos de la madrugada José Ruiz Sierra y Rafael Muñoz Rojas, de oficio sombrereros, fueron conducidos al arresto municipal, por encontrarlos la policía embriagados en la Puerta Real promoviendo escándalo.

Los turistas alemanes.

Entre los expedicionarios alemanes que son esperados en Granada, y que hoy han llegado a Málaga a bordo del vapor *Humberto I*, vienen los señores que indicamos a continuación:

Dir. W. Bier, director del Instituto Real de gimnasia en Dresden, con su familia, iniciador del viaje.

Dr. Gustav Altankirch Dresden, Oscar Blodner, fabricante de Gotha.

Dr. jur Braaun, Juez de Altenburg.

Dr. R. Dietz, de Berlín N. W.

Rob Farber y familia, negociante de Cunevalde.

Max Friedenberg y señora, maestro de escuela de Dresden.

Von Grop, particular, de Gorlitz.

Louis Hoffmann, Ingeniero de bosques de Gorlitz.

Dr. Phil Hüllmann, de Leipzig.

Schwabe, anditor de Guerra de Glogau.

F. Walther, fabricante de muebles en Mains.

O. Sarfert, molinero de Glauchan.

W. Lehmann, fabricante de cuchillos en Meissen.

Julius Kalkofen, panadero de Berlín.

H. Gerate, farmacéutico de Gorlitz.

Alberto Gelhorn, banquero de Dausig.

Max Haydel, sastre de Glauchan.

Herm. Jahu, tecedor de libros con su señora é hija, de Chemnitz.

M. Katzch, director de música con su señora, de Leipzig.

Dr. Hotlimann, especialista en enfermedades de la vista, residente en Hamburgo.

Eduardo Kürzel, labrador de Marchbach.

R. Leonhard, arquitecto de Leipzig.

A. Lohse, director de Aduanas, retirado de Dresden.

Dr. jur Meltzbach, abogado de Berlín.

Natalia Mook maestra de escuela en Goslar.

F. Neumann, encuadernador de Dresden.

Como se ve, la representación alemana que en breve nos honrará con su visita, tiene distintas representaciones en la noble existencia del trabajo.

Han ingresado en el arresto, Fran-

cisco Rodríguez, por la noble hazaña de apedrear a un mendigo en la plaza Nueva, y Casimiro Barroso Brasero, por haber herido a Francisco López Carrasco, hallándose en el ventorrillo del Rey Chico.

En el mercado de San Agustín riñeron ayer Francisca Jiménez Herrera y Martirio Espinosa López, resultando la primera con la cara arañada.

El guardia municipal Manuel Zurana, llevó al arresto a las dos mujeres.

Desigualdades en la contribucion

De Talará nos remite D. José Ortega Enriquez, el siguiente suelto, que no tenemos inconveniente en insertar, porque es un eco atendible de la opinión de la provincia; pero debemos advertir el error que en él se incurre respecto a la capitalización de los edificios de Granada. Estos no pueden realmente tributar más de lo que tributan, ni creemos que haya aquí ocultaciones; lo cual no empece a que asista mucha razón a los pueblos al reclamar contra las excesivas contribuciones; y en esta inteligencia, merecen buena acogida las manifestaciones de nuestro comunicante, a saber:

«Publicado por la Administración de Hacienda el repartimiento de la contribución urbana de la provincia para el actual ejercicio, se advierten en él, como en el de inmuebles ó rústica, graves desigualdades perjudiciales siempre a los pequeños municipios; éstos, no hay duda, tributan como si sus humildes albergues fueran edificios de capitales, y éstas como si sus suntuosos palacios fueran miserables barracas de aldea, resultando así un enorme agravio al contribuyente popular en beneficio del contribuyente capitalista, ó si se quiere al Tesoro, por la falta de legítimos ingresos que tiene que recomensar con otros gravosos, y cuyos hechos originan una queja general y justa del cuerpo contributivo. Granada con sus once mil edificios entre los que sobresalen cinco mil, con más de tres pisos, varios palacios, estensas y cómodas habitaciones, sólo paga de contribución urbana 553,345 pesetas, basadas en la riqueza imponible de 2.569,300 pesetas. Aparece claro de esta cuota, ó que la riqueza asignada es infinitamente inferior a la que le corresponde, ó que la mitad ó más de ésta se halla todavía oculta en la capital de provincia, residencia y centro de las oficinas investigadoras, con perjuicio del Tesoro público, no obstante las modernas é inobservadas disposiciones encaminadas a su descubrimiento.

Tenemos, pues, que Granada, capital de primer orden, decantada por los poetas, admirada por los extranjeros, con los suntuosos edificios que la constituyen, algunos adornados por hermosos jardines, con toda la ostentación y tujo del sistema moderno, solo vale en venta 51.386.000 pesetas, capitalizada legalmente su riqueza, correspondiendo a cada uno de sus edificios el precio de 4.671 pesetas. No es admisible este resultado, y aunque solo se gradúe, y es poquísimo, el valor de cada casa en diez mil pesetas, tenemos que las de Granada representan ciento diez millones y su riqueza imponible debe ser cinco millones y medio, a la que corresponde de contribución 1.184.524 pesetas, y no 553.345 como ahora tiene, perdiendo el Estado 631.179 pesetas. Este beneficio concedido a la capital es causa de impuestos gravosos al pueblo pequeño y al ciudadano pobre, y si se descubriese la riqueza oculta en esta y otras capitales, base de esta y otras contribuciones, y hubiera igualdad en los impuestos, es seguro que aquellos desaparecerían y se evitaría el sacrificio lento del pueblo trabajador, del pobre labriego, del labrador sin fruto del valle, en el que no existiendo generalmente la ocultación, purga los pecados de los ricos capitalistas sufriendo los tormentos de la ruina, miseria, hambre y muerte.»

Servicio de la plaza para hoy.

Parada, Córdoba; jefe de día, D. Pedro Breau Avellan, comandante de Santiago; imaginaria, D. Fernando López Domínguez, coronel de artillería; visita de hospital y reconocimiento de provisiones, Córdoba tercer capitán; paseo de enfermos, Santiago.—De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

NOTICIAS GENERALES.

Noticias de Marruecos

En Fez se habla mucho del nuevo casamiento del sultán. Según escriben de dicha capital a un colega de Tánger, S. M. S. ha ordenado a sus administradores que preparen dos quintales de hilo de oro para hacer ciertos objetos de arte que precisa regalar a las embajadas europeas.

Esta disposición ha causado gran entusiasmo en Fez, pues da trabajo a más de 500 padres de familia.

—Los Ait Yussi continúan siendo dueños del camino de Sefrou a Fez, saqueando impunemente cuantas caravanas recorran aquel distrito.

Convenio con Alemania

Dice el decreto disponiendo que em- piéce a regir el convenio con Alemania:

«Artículo único. En uso de la facultad que otorga al Gobierno la ley de 8 del corriente mes, promulgada en la «Gaceta» del 10 del mismo, se aplicará la segunda tarifa del arancel de Aduanas de la Península é islas Baleares, sin otros beneficio, a los productos del suelo ó de la industria del imperio alemán que se encuentren pendientes de despacho en las Aduanas el día 25 del corriente mes y a los que se importen con posterioridad a dicha fecha.»

El batallón de voluntarios

Según dice nuestro apreciable colega «El Correo de Asturias», ya se ha terminado la bandera destinada al batallón de voluntarios de aquel Principado.

Esta, que es una verdadera obra de arte, ha sido bordada por distinguidas señoritas de Oviedo, destacándose sobre rica tela de escudos nacional y de Asturias, rodeados de la siguiente inscripción:

«Batallón de voluntarios del Principado de Asturias.»

El asta es de plata y madera de majagua, y el tahalí de terciopelo morado, galoneado de oro.

La propiedad intelectual

Como el día 6 de Agosto próximo es el plazo concedido por real decreto de 27 de Diciembre de 1.º95 para la presentación en el registro de la propiedad intelectual del ministerio de Fomento de todas las producciones que quieran acogerse a los beneficios de la ley de 1894, y como según tenemos entendido, pasarán a ser del dominio público todas aquellas que dentro de la expresada fecha no hayan cumplido con este requisito, nos parece oportuno recordar dicha disposición a los autores ó propietarios que se encuentren en este caso para que procedan a la presentación de sus obras en el referido registro, antes de que expire dicho plazo, si no quieren perder la propiedad de las mismas.

Duelo brutal

En Tarrega, pueblo de la provincia de Lérida, se ha verificado un duelo brutal entre un sujeto llamado Gene, afamado matón de aquel pueblo y sus contornos y un tal Sala, dueño del café Español.

El primero provocó al segundo y una vez desafiados, se encontraron en la carretera, acometiéndose ferozmente.

Al ruido de los disparos acudieron varias personas encontrando a Gene muerto y a Sala gravísimo.

Junto a los dos valientes halláronse un remington, un revólver y varios cuchillos.

Capdepón ha presentado un proyecto de ley para dar estabilidad a los empleados de las Diputaciones y Ayuntamientos, que llevan cuatro años desempeñando sus destinos.

No diremos que esto sea malo: sino que

El señor de Capdepón estuvo en Gobernación más de una vez colocado, y hasta ahora no se ha acordado de tal determinación.

Un ministro por el aire

Dicen de París que el ministro de Instrucción pública, Sr. Rambaud, acompañado del senador Decauville y del diputado marqués de Moustier, emprendió anteayer un viaje... en globo, saliendo de incógnito (así dicen algunos periódicos) de la fábrica de gas de la Viollette, en el aerostato «Touring Club» de 1700 metros cúbicos, bajo la dirección del Sr. Sarcouf.

El ministro iba en traje de viaje con chaquet y hongo y tomó parte en las maniobras preliminares para la elevación del globo, el cual se remontó arbo-

lando la bandera nacional y el triángulo amarillo, señal de que iba una persona importante en la navecilla.

El color de la grimpola hizo creer al público que el globo conducía a Li-Hung Chang.

El aerostato, después de remontarse a bastante altura, tomó la dirección del Sur, descendiendo al anochecer a poca distancia de París.

Un médico afortunado

Comunican de Zaragoza que el número 10.425, agraciado con el segundo premio en la última extracción de la lotería, fué vendido en aquella población.

Compró cuatro décimos el peluquero Joaquín Mayor y regaló dos al Sr. Arpal, catedrático de Medicina que había asistido a una hija suya, gravemente enferma.

El Sr. Arpal cobrará once mil pesetas por las seis visitas que hizo a la hija del peluquero. ¡Buenos honorarios!

No es la primera vez que este distinguido catedrático recibe las embriagadoras caricias de la fortuna, pues en el primer sorteo del año actual le cayeron «seis mil duros», ni uno más ni uno menos.

El peluquero Mayor está loco de contento, pues además de cobrar él otras once mil pesetas y de tener ya curada a su hija, dice, y con razón: «Que me echen a mí muchos príncipes y magnates que paguen a siete mil reales y pico cada visita del médico.»

Entre tantos anuncios tantas rebajas y tantas liquidaciones, siempre resulta sobre todos, como es natural, EL SOL.

Ahora en toda clase de géneros, grandes, notables y verdaderas rebajas, que serán permanentes, pues en este año de crisis y contatiempos, queremos aumentar nuestras ventas, para lo cual encontramos único medio vender todos los géneros buenos, magníficos, recién recibidos, a los más ínfimos precios, según nos costó.

Antes de comprar vestidos, trajes, géneros blancos y cuanto se desee, ved y comparad clases y precios en EL SOL, Z. catin, 5.

CERVEJERÍA INGLESA

Helados para hoy

Desde las 12 de la tarde: Naranja limón y chufas
Desde las seis de la tarde: Crema de bizcocho, Espuma de café, Flor de azahar, Crema de coco y fresa.

Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas.
Chocolate con bizcochos, 50 céntimos.
Chocolate con tostada, 65 céntimos.

Academia

de matemáticas y francés y preparatoria de estas materias para el Bachillerato.—San Juan de Dios, 63, 3.º

No más callos ni más padecimientos en los pies!

Don José María Roa y Lechaga, callista especialista en uñas y gavilanes, calle de las Hileras núms. 7 y 9, frente a la Isla de Cuba, donde permanecerá solo ocho días.—De 7 a 8 de la mañana consulta gratis para los pobres.

Los señores viajeros que desde la estación férrea de Espeluy bajen a Jaén, para Granada y vice versa, obtienen muy positivas y grandes ventajas de dinero, de tiempo y de comodidad, con los magníficos coches correos para viajeros de la VICTORIA GRANADINA, los que durante el verano hacen el recorrido de noche, igual a la ida que al regreso. Se expenden billetes en Madrid, calle de Alcalá número 12.

Los señores viajeros que desde la estación férrea de Espeluy bajen a Jaén, para Granada y vice versa, obtienen muy positivas y grandes ventajas de dinero, de tiempo y de comodidad, con los magníficos coches correos para viajeros de la VICTORIA GRANADINA, los que durante el verano hacen el recorrido de noche, igual a la ida que al regreso. Se expenden billetes en Madrid, calle de Alcalá número 12.

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE.)

La cuestión política.

Los presupuestos.—Auxilio a los ferrocarriles.

Madrid 25 (5'25 t.)

Los ministeriales aseguran que pronto habrá presupuestos de ingresos aprobados, como están ya los de gastos por el Congreso y enviados a la Alta Cámara.

En esta pasarán sin dificultad y solo se duda sobre si debe dárseles preferencia para discutirlos, en cuyo caso se suspenderá el debate sobre auxilios a los ferrocarriles.

Aún cuando el Gobierno desea despachar este proyecto cuanto antes, es casi seguro que se pospondrá a los proyectos económicos.—Guerra.

¿Otra vez la crisis?

Madrid 25 (5'25 t.)

Háblase mucho en los círculos políticos de que al emitirse dictámenes en el presupuesto de ingresos, hubo ministeriales que coadyuvaron a las censuras del trabajo presentado por el ministro, admitiendo modificaciones que antes creían sustanciales

Considerase esto como indicio de que el ministro de Hacienda, señor Navarro Reverter, durará poco en el Gobierno

Con este motivo háblase nuevamente de crisis, y a pesar de las negativas que dicho ministro hizo ayer en el Congreso, considérase como seguro que en breve habrá una modificación extensa, que alcanzará a varios ministros.—Guerra.

Weyler complaciente.

Madrid 25 (11'45 n.)

Telegrafían de la Habana que es probable que el general Weyler amplie el plazo para la inscripción de los extranjeros en el registro de nacionalidad.

El motivo de la ampliación, es que siendo en esta época muy difíciles las comunicaciones, no puede cumplirse la disposición con la prontitud exigida.

Créese, en embargo, que para dicha determinación ha influido mucho el cónsul de los Estados Unidos.—Guerra.

Buen viaje.

Madrid 25 (11'45 n.)

Ha marchado a Gijón el general Valdés.—Guerra.

Venta de islas.

Negociación alarmante.—Temores fundados.

Madrid 25 (11'45 n.)

Despachos de Washington dan una noticia alarmante, que está siendo comentadísima.

A dicha capital de los Estados Unidos ha llegado el ministro de Dinamarca.

El objeto de su viaje es negociar la venta a la República yankee, de las islas de San Thomas y Santa Cruz.

Si se realizara dicha venta, lo que parece casi seguro, sería perjudicialísimo a España.

Las citadas islas que trata de vender Dinamarca, están muy próximas a Puerto Rico, y por lo tanto, a los yankees les sería fácil introducir el laborantismo en gran escala en nuestra pequeña Antilla.

Témese también que la posesión de dichas islas dé pretexto a los Estados Unidos para tener una formidable escuadra entre Cuba y Puerto Rico, lo que obligará también a España a mantener en sus posesiones antillanas grandes buques de guerra.

No falta quien crea que los Estados Unidos quieren con ansia comprar a San Thomas y Santa Cruz, en previsión de una guerra con España, a fin de dar un golpe de mano en tiempo determinado a nuestras posesiones.

Cuantos conocen la noticia la comentan vivamente, reconociendo que la confirmación podría tener gran importancia en el porvenir, llegando a asegurarse que sobre esto ha telegrafiado ya el duque de Tetuán al Sr. Cánovas, sosteniendo una interesante conferencia.—Guerra.

Francia y España.

Animación.—Corrida de toros.—Otras fiestas.

Madrid 26 (12'30 m.)

En Valencia reina extraordinaria animación y entusiasmo con motivo de la feria y de la permanencia en dicha ciudad de la banda francesa de Besiers.

Los músicos siguen agasajadísimos.

Vitoréase constantemente a Francia, y ellos contestan dando vivas a España.

Los toros ayer, han sido buenos. Asistieron los músicos, que fueron acogidos con aplausos.

Mataron Guerrita y Bombita. Este estuvo superior; el primero, regular solamente.—Guerra.

El cólera en Egipto.

Madrid 26 (12'20 m.)

El cólera aumenta en Egipto de una manera terrible

Ayer hubo 239 invasiones y 167 defunciones.

Los europeos abandonaron aquel país.—Guerra.

Socialistas en Francia.

Madrid 26 (12'20 m.)

Telegrafían de Lille (Francia) que siguen las tumultuosas manifestaciones de los socialistas.

Han ocurrido multitud de desórdenes, y resultaron varios heridos.

La policía hizo muchas detenciones.

Extremanse las precauciones, temiéndose que sobrevengan nuevos disturbios.—Guerra.

ÚLTIMA HORA.

(Por telégrafo.)

Catástrofe espantosa.

Madrid 26 (1'45 m.)

Telegrafían de Nueva York que una horrible tempestad destruyó los pueblos de Morrisson y Goldon. Van extraídos 25 muertos.

Centenares de obreros trabajan en la triste tarea de sacar cadáveres de entre los escombros.

En Nueva York ha causado profunda sensación la noticia.—Guerra.

Griegos y gendarmes.

Madrid 26 (1'45 m.)

En Salonitna, una partida de griegos sostuvo reñida lucha con los gendarmes, arrollándolos y poniéndolos en dispersión.

Resultaron 15 gendarmes muertos.—Guerra.

Toros en Santander.

Madrid 26 (2'15 m.)

Telegrafían de Santander que la corrida celebrada ayer tarde en aquella plaza, ha estado animadísima.

Mazzantini y Reverte, muy aplaudidos.

Hubo un lleno completo.—Guerra

Noticias de la guerra.

Ataque a un convoy.—Campamento tomado.—Más encuentros.—Las bajas

Madrid 26 (2'15 m.)

El despacho oficial del general Weyler, da los detalles siguientes:

La columna del teniente coronel Zubia, que conducía un convoy a Calayan dispersó a las partidas de Miguel Gómez Lebón, matando a cinco e hiriendo a catorce.

La columna de Extremadura, practicando un reconocimiento en Capitolio (Las Villas) ocupó un campamento de los rebeldes.

Resultó contuso el comandante Gallego.

El coronel Godoy batió a las partidas de Globan.

La columna Molina atacó al campamento ocupado por las partidas de Clotilde García y Trujillo, haciéndole muchas bajas.

Distinguióse un soldado del escuadrón de Vitoria.

El comandante Duclos batió a los cabecillas Mirabal y Alvarez, matandoles 17, y ocupándoles un hospital.—Guerra.

Muerto de hambre.

Madrid 26 (2'15 m.)

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho del Gobernador militar de Santander, respecto al caso del soldado José Bailón Moreno, que regresó de Cuba, y se dice que por haberle dado solamente diez pesetas para el viaje suyo y de otros compañeros, falleció de hambre al llegar a Granada.

Dice el Gobernador militar, que al desembocar José Bailón y sus compañeros, entregáronseles los dineros del alcance, y que se le preguntó a Bailón si quería quedar en el sanatorio ó marchar con su familia, optando por esto último.

El Gobernador marchó a despedirles al tren y nadie manifestole nada acerca de falta de dinero.—Guerra.

Sorteo de quintos.

Madrid 26 (2'30 m.)

La «Gaceta» de hoy publicará una Real orden señalando el 13 del próximo Septiembre para el sorteo del actual reemplazo.—Guerra.

No hay Consejo.

Madrid 26 (2'30 m.)

Contra lo que se había anunciado, hoy no se celebrará Consejo de ministros.—Guerra.

Corrida de toros.

Madrid 26 (2'30 m.)

En «La Unión» se ha celebrado una corrida de toros, que fueron superiores.

«Lagartijillo» mató sus tres toros de tres magníficas estocadas. Caballos muertos, 18.—Guerra.

Boletín Religioso.

Día 26.—Santa Ana, madre de María Santísima.

Jubileo de las 40 horas, en la iglesia de Santa Ana.

Se manifiesta a las seis, se oculta a las siete.

Misa cantada.—En las parroquias, a las ocho; en la Capilla Real y San Justo, a las ocho y media.

En Santa Ana, a las ocho, función, predica D. Enrique López.

En el Sagrario, el Salvador, las Angustias, Santa Ana y Santa Escolástica, misa de una.

Novena.—La de Santa Ana, en su iglesia; la de Santiago, en las Comendadoras; la de Santo Domingo, en Zafra.

En las Capuchinas, ejercicios de la orden tercera de San Francisco, predica un padre Capuchino.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Matías, San Ildefonso, a las ocho, en las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, iglesia de la Magdalena.

†

Por el alma
de la

Sra. D.ª Ana Peña Martín

que falleció el 19 de Febrero
del corriente año,

se celebrarán misas en la iglesia
de Santa Ana, hoy 26, desde las
seis de la misma en adelante, a devoción
de sus hijos.

Teatro de Verano.

No hemos recibido nota de la función de esta noche.

Subasta. El día 27 del corriente, a las doce y media de la mañana, se saca a subasta en las oficinas de la Reformadora Granadina (Cámara de Comercio), el derribo y aprovechamiento de los materiales de las casas números 10 de la calle del Colegio Eclesiástico, la número 2 de la calle de la Cruz Alta, y la número 4 de la calle de Mesa Redonda.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto en la secretaría de dicha sociedad, y se admiten proposiciones por escrito todas las noches, de ocho a diez de la misma y hasta la hora de la subasta.

CAFE DE ESPAÑA
PLAZA NUEVA.

En este acreditado café se sirven los ricos sorbetes de todas clases, como en años anteriores confeccionados por el dueño, antiguo representante del café del León.

También se sirve el acreditado agráz. Especialidad en bebidas y licores de todas clases.

Guerra a los yankees.

Se le hace bebiendo cerveza de Damm. Imperial de la Estrella, única cerveza española que puede competir con toda la extranjera.

Pedirla en todos los cafés, restaurants y tiendas de vinos.

Depósito general, LA VENA, Campillo Alto núm. 28, tienda de vinos, teléfono número 211, Manuel Matías.

Colegio de Sto. Tomás de Aquino

Dirigido por don Agustín A. Cruz, Licenciado en Derecho.

Preparación para el grado de Bachiller, repases de todas las asignaturas de 2.ª enseñanza, clase especial, durante el verano, a más de las generales de 1.ª enseñanza, preparatoria para el examen de ingreso. Se admiten alumnos internos de 1.ª y 2.ª enseñanza.—Calle de Gracia, 24.

VINO «RIOJA CLARETE»

COMPAÑIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA

7 rs. botella y por devolución 1 real
de envase se devuelve

Unico depósito.
JUAN RUIZ GÁLVEZ, LAS COLONIAS,
Mesones, 53 y 55.

